



પ્રસાર ભારતી પ્રાદેશિક સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

તારીખ : ૨૪-૧૧-૨૦૧૭

સમય : સાંજે : ૭.૧૦ - ૭.૨૦

વાર : શુક્રવાર

આકાશવાણી અમદાવાદ - વડોદરા પ્રાદેશિક સમાચાર અમિતા વાંઝા વાંચે છે.

- ❖ રાજ્ય વિધાનસભાની નવમી ડિસેમ્બરે યોજનાર નેવ્યાસી બેઠકો માટે ઉમેદવારી પાછી ખેંચવાના આજના અંતિમ દિવસ બાદ હવે ઉમેદવારોનું ચિત્ર સ્પષ્ટ થશે. - ૮૯ બેઠકો માટે ૧ હજાર ૭૦૩ ઉમેદવારી પત્રો ભરાયા.
- ❖ કોંગ્રેસે તેમના કાર્યકાળમાં લીધેલા પગલાઓ અંગે આત્મ નીરીક્ષણ કરવાનું જણાવતા કેન્દ્રિય સંરક્ષણ મંત્રી નિર્મલા સિતારામન - વિધાન સભાની ચૂંટણી માટેના પ્રચાર માટે આજે કેન્દ્રિય રક્ષામંત્રી ગુજરાતની મુલાકાતે.
- ❖ વિધાનસભાની ચૂંટણીને અનુલક્ષીને પ્રચાર અર્થે કોંગ્રેસ ઉપાધ્યક્ષ રાહુલગાંધી આજથી બે દિવસના ગુજરાતના પ્રવાશે. - પોરબંદરમાં માછીમારોની સભાને સંબોધ્યા બાદ સાણંદ ખાતે પણ સભાને સંબોધી.
- ❖ રાજ્યમાં મગફળીનું વિપુલ ઉત્પાદન થતાં ખેડૂતોને પોષણક્ષમ ભાવો આપવા ૧૭૩ જેટલા કેન્દ્રો કાર્યરત કરાયા. - દૈનિક ૬ લાખ મણ મગફળીની ખરીદી કરાઈ રહી છે.

ન્યુઝ બ્રેક - આ પ્રાદેશિક સમાચાર આપ આકાશવાણી અમદાવાદ-વડોદરા પરથી સાંભળી રહ્યા છો
સમાચારને અંતે આકાશવાણી-અમદાવાદ-વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સમાચાર પૂરા થયા



ચૂંટણી ઉમેદવારીપત્ર

રાજ્ય વિધાનસભાની નવમી ડિસેમ્બરે યોજનારી નેવ્યાસી બેઠકો માટે ઉમેદવારીપત્રો પાછો ખેંચવાનો આજે છેલ્લો દિવસ છે. હવે કેટલા ઉમેદવારો ચૂંટણી જંગમાં બાકી રહ્યા છે તે ચિત્ર સ્પષ્ટ થશે.

૮૯ બેઠકો માટે ૧ હજાર ૭૦૩ ઉમેદવારીપત્રો ભરાયા હતા. ૨૨ મી નવેમ્બરે ઉમેદવારીપત્રોની ચકાસણી થઈ હતી. ચકાસણીમાં ૧ હજાર ૨૮૦ ઉમેદવારો માન્ય કર્યા છે.

આ સાથે જ ૧૪ મી ડિસેમ્બરે યોજનાર ૯૩ બેઠકો માટે ગઈકાલ સુધીમાં ૧૬૦ ઉમેદવારીપત્રો ભરાયા છે. અમદાવાદ જિલ્લામાં આજે ૬૩ ઉમેદવારી પત્રો ભરાયા છે.

બીજા તબક્કા માટે ઉમેદવારી પત્ર ભરવાનો છેલ્લો દિવસ ૨૭ મી નવેમ્બર છે. ૨૮ મી નવેમ્બરે ચકાસણી થશે અને ૩૦ નવેમ્બર સુધીમાં ઉમેદવારી પત્રો પાછા ખેંચી શકાશે.

અમિતા



GUJARAT-POLITICAL

ગુજરાતમાં કેન્દ્રીય સંરક્ષણ મંત્રી નિર્મલા સિતારામને જણાવ્યું છે કે, કોંગ્રેસે તેમના કાર્યકાળમાં લીધેલાં પગલાઓ અંગે આત્મ નિરિક્ષણ કરવું જોઈએ.

અમદાવાદમાં ભાજપ મીડિયા સેન્ટર ખાતે પત્રકારો સાથેની વાતચીતમાં સુશ્રી સિતારામને કહ્યું હતું કે, કોંગ્રેસ એક જવાબદાર વિરોધ પક્ષની ભૂમિકા પણ ભજવી નથી.

મંત્રી નિર્મલા સીતારામને કોંગ્રેસ પર પ્રહાર કરતા કહ્યું કે કોંગ્રેસના ૨૦૧૨ માં ૫૭ ધારાસભ્યો હતા ત્યારે હવે કોંગ્રેસ પાસે ૪૩ ધારાસભ્યો છે અને હાલમાં ગુજરાતના લોકો તેને નકારી રહ્યા છે. તેમણે જણાવ્યું કે ગુજરાતમાં હાલ કોંગ્રેસની બેઠકો પણ ઘટી રહી છે. તેમણે રાહુલ ગાંધીને સવાલો કર્યા હતા અને કહ્યું હતું કે કોંગ્રેસ સરદાર પટેલને સ્વીકાર્યા ન હતા. તેમણે રાહુલ ગાંધીને પાંચ પ્રશ્નો પુછ્યા હતા અને જણાવ્યું હતું કે કોંગ્રેસ હજુ સુધી આ પાંચ પ્રશ્નોના જવાબ આપ્યાં નથી.



રાહુલ ગાંધી - ૧

વિધાનસભાની ચૂંટણીને અનુલક્ષીને પ્રચારઅર્થે કોંગ્રેસ ઉપાધ્યક્ષી રાહુલગાંધી આજથી બે દિવસ રાજ્યની મુલાકાત છે.

જેના ભાગરૂપે શ્રી રાહુલગાંધી આજે દિલ્હીથી સીધા પોરબંદર આવ્યા હતા. પોરબંદરમાં કીર્તિમંદિર ખાતે મહાત્માગાંધીને શ્રદ્ધાસુમન અર્પણ કર્યા હતા. ત્યારબાદ શ્રી ગાંધીએ નવસર્જન માછીમાર સ્વાભિમાન સભા સંબોધી હતી.

પોરબંદરમાં માછીમારોને સંબોધના શ્રી ગાંધીએ ભાજપને આડે હાથે લેતા જણાવ્યું હતું કે, કેન્દ્ર અને રાજ્યમાં ભાજપની સરકાર છે છતાં પણ માછીમારો તેમની સમસ્યાઓ માટે કોંગ્રેસને રજૂઆત કરવી પડે છે. સંબોધનમાં રાહુલગાંધીએ ગાંધીજી અને સરદાર પટેલને યાદ કર્યા હતા.

કોંગ્રેસ ઉપાધ્યક્ષ રાહુલગાંધીની સાથોસાથ આજે પોરબંદરમાં ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસના પ્રમુખ ભરતસિંહ સોલંકી, પ્રદેશ કોંગ્રેસના આગેવાન શક્તિસિંહ ગોહિલ, પોરબંદરના ઉમેદવાર અર્જુનભાઈ મોઢવાડિયા ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



રાહુલ ગાંધી - ૨

પોરબંદરની મુલાકાત બાદ રાહુલગાંધીએ સાણંદ ખાતે નાની દેવતી ગામમાં સ્વાભિમાન સભાને સંબોધી હતી.

અને બાદમાં અમદાવાદના ટાગોર હોલમાં તબીબી વ્યવસાયિકોને સંબોધન કરશે.

તેમાં ડૉક્ટરો, નર્સો, અર્ધતબીબી કર્મચારીઓ અને દવા ઉદ્યોગ સાથે સંકળાયેલા લોકોને મળશે બાદમાં સાંજે અમદાવાદમાં ઓઢવ ખાતે વીર મંગલ પાંડે હોલમાં શિક્ષણ સાથે સંકળાયેલા વર્ગને મળશે અને નિકોલમાં ભક્તિ મેદાન ખાતે જાહેર સભાને સંબોધન કરશે અમદાવાદમાં રાત્રી રોકાણબાદ તેઓ આવતીકાલે દહેગામમાં જાહેર સભાને સંબોધવાના છે આ ઉપરાંત બાયડ, સાઠબા અને લુણાવાડામાં પણ જાહેરસભા કરશે.

બોપરબાદ સંતરામપુર, દાહોદ, ફતેપુરા, સુખસર જવાના છે મારગેડા ચોકડીમાં લોકોને મળશે ઝાલોદ, લીમડી થઈને દાહોદના કોલેજ મેદાનમાં જાહેર સભાને સંબોધન કરશે રાત્રે વડોદરા થઈને દિલ્હી જવા પરત ફરશે.



ભાજપ

ભારતીય જનતા પાર્ટીએ બીજા તબક્કાની બેઠકો માટેની પાંચમી યાદી જાહેર કરી છે તે અનુસાર ૧૩ બેઠકોના ઉમેદવારો જાહેર કરવામાં આવ્યા છે તેમાં ધાનેરા બેઠક પર માવજીભાઈ દેસાઈ, વડગામ અનુસૂચિત જાતિ અનામત બેઠક શ્રી વિજયભાઈ હરખાભાઈ ચક્રવર્તી અને પાટણની બેઠક પર રણછોડભાઈ રબારીની પસંદગી કરી છે.

આ ઉપરાંત ઉઝા બેઠક પર નારાયણ ભાઈ પટેલ કડી બેઠક માટે કરશનભાઈ પૂંજાભાઈ સોલંકી, વિજાપુરમાં સ્ટારલાઈન વાળા રમણભાઈ પટેલ, ઈડરમાં હિતેશ કનોડીયા, દહેગામમાં બલરાજસિંહ ચૌહાણ અને માણસામાં અમીતભાઈ ચૌધરીનો સમાવેશ થાય છે. આ ઉપરાંત અમદાવાદમાં ઠક્કરબાપાનગર બેઠક પરથી વલ્લભભાઈ કાકડીયા, ધંધુકાની બેઠક પરથી કાળુભાઈ ડાભી, નડીયાદની બેઠક પરથી પંકજભાઈ દેસાઈ અને કાલોલ બેઠક પરથી શ્રીમતી સુમનબેન ચૌહાણના નામો જાહેર કરાયા છે.

.....

જીએનઆર, હરેશ પંડ્યા



ચૂંટણીપ્રચાર

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી રાજ્યની આગામી વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ભાજપનો પ્રચાર કરવા આગામી ૨૭મી અને ૨૮મી નવેંબરના રોજ કચ્છ, સૌરાષ્ટ્ર અને દક્ષિણ ગુજરાતમાં વિવિધ જગ્યાએ કુલ ૮ સભા સંબોધશે.

૨૭મી નવેંબરના રોજ પ્રધાનમંત્રી ભૂજ, જસદણ, ધારી અને કામરેજ ખાતે જાહેર સભા સંબોધશે. જ્યારે ૨૮મી નવેંબર તેઓ મોરબી, પ્રાચી, પાલિતાણા અને નવસારીમાં જાહેર જનતાને સંબોધશે.

ભાજપની સત્તાવાર યાદીના જણાવ્યા અનુસાર ૨૬મી નવેંબરે રાજ્યના તમામ બુથો પર પ્રધાનમંત્રીના મન કી બાત કાર્યક્રમ સાથે ચૂંટણી પ્રચારનો પ્રારંભ કરાશે. જ્યારે ૨૬મી સાંજે પક્ષના વરિષ્ઠ પ્રચારકો પ્રથમ તબક્કામાં ૮૯ બેઠકોમાં પ્રચાર સભાઓને સંબોધશે.

અપર્ણા



મન કી બાત

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી આગામી ૨૬મી નવેંબરના રોજ આકાશવાણી પરથી પ્રસારિત થતા મન કી બાત કાર્યક્રમમાં પોતાના વિચારો રજૂ કરશે. મન કી બાત કાર્યક્રમનો આ ૩૮મો ભાગ હશે. શ્રી મોદીએ નાગરિકોને નરેન્દ્ર મોદી એપ અને માય જીઓવી ઓપન ફોરમ પર પોતાના સૂચનો મોકલવા જણાવ્યું છે.

આ ઉપરાંત, નાગરિકો ૧૮૦૦-૧૧-૭૮૦૦ આ ટોલ ફ્રી નંબર ડાયલ કરી પ્રધાનમંત્રી હિંદી અથવા અંગ્રેજીમાં તેમનો સંદેશ રેકોર્ડ કરાવી શકશે. આ કાર્યક્રમ આકાશવાણી અને દૂરદર્શનના તમામ નેટવર્કથી પ્રસારિત કરવામાં આવશે. મૂળ પ્રસારણ બાદ આકાશવાણી પરથી વિવિધ પ્રાદેશિક ભાષાઓમાં આ કાર્યક્રમનું પ્રસારણ કરાશે.

મન કી બાતનું પ્રાદેશિક પ્રસારણ ફરી રાત્રે ૮ વાગે પણ સાંભળી શકાશે.

.....



મગફળી

રાજ્યમાં મગફળીનું વિપુલ પ્રમાણમાં ઉત્પાદન થયું છે. ત્યારે ખેડૂતોને પોષણક્ષમ ભાવો મળી રહે તે માટે રાજ્યમાં હાલ ૧૭૩ કેન્દ્રો કાર્યરત છે. જેના દ્વારા દૈનિક ૬ લાખ મણ મગફળીની ખરીદી કરવામાં આવી રહી છે.

અત્યાર સુધીમાં ૧ લાખ ૨૨ હજાર ૪૪૫ ખેડૂતો પાસેથી ૧ હજાર ૩૪ પોઈન્ટ ૬૩ કરોડની ૧૧૫ મણ જેટલી મગફળી ખરીદવામાં આવી છે.

ખેડૂતોની મગફળી સારી રીતે ખરીદાય તે માટે ખરીદ કેન્દ્રો પર સંપૂર્ણ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. આ અંગે ખેડૂતોને કોઈ ફરિયાદ કે મુશ્કેલી ઉભી થાય તો તે ખેતી નિયામકશ્રીની કચેરીના કંટ્રોલ રૂમના નંબર ૦૭૯-૨૩ ૨૫ ૬૨૦૬ પર સંપર્ક કરી શકે છે.

મા.ખા. અમિતા



સાયન્સ કોંગ્રેસ

અમદાવાદમાં ગુજરાત વિદ્યાપીઠ ખાતે રાજ્યકક્ષાની ૨૫ મી સાયન્સ કોંગ્રેસનો આજે આરંભ થયો છે.

ભારત સરકારના વિજ્ઞાન ટેકનોલોજી મંત્રાલય તેમજ રાજ્ય સરકાર દ્વારા સંયુક્તપણે વિજ્ઞાન કોંગ્રેસનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

ગુજરાત વિદ્યાપીઠના ઉપકુલપતિ ડૉક્ટર અનામિક શાહના હસ્તે વિજ્ઞાન કોંગ્રેસનું ઉદ્ઘાટન થયું હતું. આ પ્રદર્શનમાં રાજ્યના ૩૫૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓએ યોમોના પ્રોજેક્ટ રજૂ કર્યા હતા. આ પ્રસંગે તજજ્ઞોએ શિક્ષકો અને વિદ્યાર્થીઓને ગ્લોબલ વોર્મીંગ અંગેની સમજ આપતા ટકાઉ વિકાસના દૃષ્ટિકોણની પણ વિસ્તૃત જાણકારી આપી હતી.

અમિતા



વલસાડ ઉમેદવારી પત્રો

વલસાડ જિલ્લાની પાંચ વિધાન સભાની બેઠકો માટે ઉમેદવારી પત્રકો ખેંચવાની આજરોજની અંતિમ દિવસે પાંચ ઉમેદવારોએ ફોર્મ પરત ખેંચ્યા હતા. પાંચ બેઠકો માટે કુલ ૩૭ ઉમેદવારો ચૂંટણી જંગમાં છે.

વલસાડ જિલ્લાની વલસાડ ધરમપુર, પારડા, ઉમરગામ અને કપરાડા બેઠકો માટે ઉમેદવારોનું ચૂંટણીચિત્ર આજરોજ સપાટ થવા પામ્યું છે. જિલ્લા ચૂંટણી વિભાગના સુત્રોના જણાવ્યા મુજબ પારડા બેઠક પર ત્રણ અપક્ષ ઉમેદવારોએ ઉમેદવારી પરત ખેંચતા આ બેઠક પર ૧૩ ઉમેદવારો ચૂંટણી મેદાનમાં છે.

૧૭૯ – વલસાડ બેઠક પર એ ન.સી.પી. ના ઉમેદવાર ઉજશે પટેલે ફોર્મ પરત ખેંચતા આ બેઠક પર ૭ ઉમેદવારો વચ્ચે ચૂંટણી જંગ જામશે એજ રીતે ધરમપુર બેઠક પર એક અપક્ષ ઉમેદવારે ફોર્મ પરત ખેંચતા આ બેઠક પર પાંચ ઉમેદવારો ચૂંટણી લડશે.

દરમ્યાન અમારા ભરૂચના પ્રતિનિધિ જણાવે છે કે આજ રોજ ઉમેદવારી પાછા ખેંચવાના છેલ્લા દિવસે ભરૂચ જિલ્લાની પાંચેય વિધાનસભાઓમાં મલી કુલ ૨૩ ઉમેદવારોએ પોતાની ઉમેદવારી યાદી ખેંચી છે.



જીજ્ઞેશ મેવાણી

દલિત નેતા જીજ્ઞેશ મેવાણીએ આજે ગાંધીનગર ખાતે દલિત સમાજના સ્નેહમિલન સમારોહમાં દાવો કર્યો હતો કે આ વખતે ભારતીય જનતા પાર્ટીની ૮૦ થી ઉપર બેઠકો નહીં આવે . આ ઉપરાંત મેવાણીએ પાટીદાર આંદોલન, આંદોલન અને દલિત આંદોલનનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો હતો ઉપરાંત ચૂંટણીમાં ઈ.વી.એમ. મશીનમાં પણ ભાજપ ગોટાળા કરશે તેવો આરોપ મુક્યો હતો.